



Почётное звание – учитель

Ульяновский строительный колледж, одно из старейших учебных заведений страны, – свидетель непростых судьбоносных событий в жизни народа.

Понимая необходимость восстановления разрушенного народного хозяйства страны, молодое советское правительство в разгар Гражданской войны приступило к коренной реформе народного образования и срочной подготовке квалифицированных специалистов в разных областях техники. Так, в январе 1918-го в Симбирске были открыты курсы технических знаний – Народный политехникум. Однако в силу различных причин он не просуществовал и до конца года. Через некоторое время, в январе 1919-го, началась серьёзная работа по возобновлению этого учебного заведения. В итоге в сентябре того же года состоялось торжественное открытие Симбирских политехнических курсов с двумя отделениями: строительно-дорожным и механико-электротехническим. В сентябре 1923 года курсы перешли на учебный план строительного техникума с архитектурно-дорожным отделением. И до 1956 года Ульяновский строительный техникум оставался единственным в области учебным заведением, готовившим профессиональных техников-строителей, поэтому учиться здесь всегда было престижно.

Со дня основания талантливые руководители техникума – И.А. Иванов, Ю.М. Абсалямов, В.М. Марченко, Е.И. Новицкий – обращали большое внимание на подбор инженерно-педагогических кадров. Уже в начале 1920-х у лекторов техникума было высшее техническое и университетское образование. Здесь преподавали известные архитекторы города Ф.Е. Вольсов, Е.И. Голленко, первый директор областного краеведческого музея П.Я. Гречкин, старейшие инженеры А.А. Козяков (участник Гражданской войны), Н.С. Токарев, В.Г. Мерло, орденоносцы Великой Отечественной войны П.Д. Калякин, Н.С. Крец, П.Е. Титов,

В.В. Обрезков, Д.И. Смалюга, А.К. Рожков, кавалер ордена «Знак Почёта» Е.А. Егоров, подготовивший немало мастеров спорта международного класса и СССР М.Н. Порозов, руководитель научно-технического кружка А.П. Зверев, награждённый бронзовой медалью ВДНХ. Всех не перечислить. За время работы в техникуме восемь преподавателей были удостоены высокого звания «Заслуженный учитель школы РСФСР»: В.М. Марченко, А.Н. Каракшина, Н.М. Хуторецкая, Р.Ю. Кузнецова, Е.И. Новицкий, Л.И. Гришина, Т.Г. Корнеевкова, В.И. Меркулова.

Сегодня под руководством Рустама Рахимова Ямбаева, заслуженного работника образования Ульяновской области, почётного строителя Российской Федерации, прошедшего путь от мастера производственного обучения до первого заместителя начальника Главного управления образования администрации Ульяновской области, идёт новый этап в развитии колледжа.



Директор Ульяновского строительного колледжа Рустам Рахимович Ямбаев

Его коллектив достиг значительных успехов в организации и совершенствовании образовательного процесса в свете современных достижений науки. На текущий момент Ульяновский строительный колледж является одним из лучших учебных заведений среднего профессионального образования города и области, а директор колледжа, кандидат педагогических наук, доцент Р.Р. Ямбаев возглавляет совет директоров профессиональных образовательных учреждений Ульяновской области.

В стабильном педагогическом коллективе трудится немало ветеранов труда. «Наши преподаватели, если и уходят, то только на пенсию», – любит говорить одна из педагогов-ветеранов – преподаватель математики, заслуженный учитель Анна Никифоровна Каракшина. Сама она как будто была рождена для любимой работы в этом учебном заведении. Молодая выпускница Ульяновского государственного пединститута, поступив на работу в техникум в далёком 1957 году, не могла и подумать, что 58 лет жизни отдаст обучению и воспитанию будущих строителей. За эти годы произошли основные события в её жизни: первые шаги к профессиональному мастерству, освоение навыков административной работы под чутким вниманием директора Ю.М. Абсалямова, работа заместителем директора по учебной работе и заведующей заочным отделением, замужество и рождение любимой дочери...

Всё светлое и хорошее, случившееся в жизни, всегда помогает нам переносить тяжесть утрат. Так было и с Анной Никифоровной: беззаветная преданность своему делу, коллеги-друзья и светлые лица студентов помогли ей пережить ранний уход мужа и свалившиеся на её хрупкие плечи бытовые трудности. Сильная воля, спортивная закалка ещё со времён студенчества, трудолюбие, ответственное



Участники студенческой научно-практической конференции «От идеи к результату». 2015

отношение к любому делу, умение ладить с людьми – вот неотъемлемые составляющие её характера.

Более четырнадцать лет А.Н. Каракшина возглавляла партийную организацию техникума. С 1986-го по 2010 год выполняла обязанности ответственного секретаря приёмной комиссии. Несмотря на большую общественную нагрузку, Анна Никифоровна никогда не прекращала свою основную работу – преподавание математики. Её многочисленные выпускники, среди которых немало известных руководителей строительных компаний области, инженеров, учёных, техников-строителей, уважают своего учителя как сильного преподавателя-математика, чуткого классного руководителя и прекрасного человека.

В конце 1960-х годов А.Н. Каракшина первой среди преподавателей средних профессиональных учебных заведений области начала применять программное обучение по своему предмету. Она делилась своим опытом на семинарах, межрегиональных конференциях с преподавателями техникумов Ульяновска, области и соседних регионов. Её студенты не раз побеждали на областных олимпиадах по математике, она была председателем цикловой комиссии по естественно-математическим дисциплинам.

За успехи в учебно-воспитательной работе Анна Никифоровна Каракшина была награждена значком «Отличник социалистического соревнования Министерства строительства СССР»,

медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, а в 1980 году она получила почётное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР». Она отмечена Почётной грамотой Правительства Ульяновской области (2005), Благодарностью Федерального агентства по образованию (2007), Благодарностью Комитета Государственной думы по образованию (2009). К 50-летию педагогической деятельности ей был вручён Почётный знак губернатора Ульяновской области «За веру и добродетель». Анна Никифоровна Каракшина занесена на Доску почёта «Аллея Славы учителей Ульяновской области», имеет медаль «Ветеран труда».

С 1990 года по сегодняшний день Анна Никифоровна работает методистом колледжа, помогает молодым специалистам овладевать мастерством учителя и педагога-организатора. В то же время продолжает обучать своих студентов математике – «царице наук». Всегда элегантная, статная, она стала для своих коллег примером для подражания. Свой большой 80-летний юбилей Анна Никифоровна встречает среди своих коллег-единомышленников, с которыми пройдена почти вся трудовая жизнь, и в кругу любимой семьи с внуками и правнуками.



Заслуженный учитель школы РСФСР
Анна Никифоровна Каракшина

Резеда Садыкова